

Oponentský posudek diplomové práce

Jméno studenta	Bc. Brückerová Monika
Téma práce	Zhodnocení dopadu hospodářské politiky Margaret Thatcherové na ekonomiku Velké Británie
Cíl práce	Analyzování stěžejních kroků hospodářských kroků Margaret Thatcherové a zhodnocení reálného dopadu na ekonomické veličiny Velké Británie ex-post.
Vedoucí diplomové práce	Ing. Tomáš Lelek, Ph.D.
Oponent diplomové práce	Ing. Jiří Nožička, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	X		
praktické zkušenosti		X	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		X	

kriteria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		X		
logická stavba práce		X		
práce s českou literaturou vč. citací		X		
práce se zahrani. literaturou vč. citací	X			
adekvátnost použitých metod	X			
hloubka provedené analýzy		X		
stupeň realizovatelnosti řešení		X		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		X		
stylistická úroveň		X		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		X		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
	X			
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
	X			
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		X		

Připomínky a otázky k obhajobě:

Diplomantka vypracovala práci na aktuální téma. Práce není aktuální pouze nedávným úmrtím Margaret Thatcherové, ale také naší aktuální politickou situací. V České republice je pravděpodobné, že bude v blízké budoucnosti aplikovaný Keynesiánský přístup k hospodářské politice. Považuji za vhodné, že se diplomantka seznámila s následky špatně aplikované Keynesiánské politiky a s obtížemi, které musí daná ekonomika vyřešit, aby se zotavila.

Práce jako celek je zdařilá. Za nadprůměrné považuji zejména zpracování statistické analýzy, která je velmi hluboká.

Jediným prvkem, který by bylo možné označit za slabý bod práce je skutečnost, že diplomantka se zaměřila pouze na analýzu ekonomiky Velké Británie. Tuto analýzu sice provedla detailně, ale zpracovala ji způsobem, který by odpovídal uzavřené ekonomice, jejíž ekonomický vývoj je ovlivňován pouze vnitřními prvky a není nikterak ovlivněný ekonomickým vývojem okolních ekonomik. Pokud by diplomantka do práce stručně zpracovala i vývoj ekonomik USA a vybraných evropských států, pak by mohla lépe prokázat, že zotavení ekonomiky Velké Británie bylo skutečně způsobeno opatřeními

vlády Margaret Thatcherové a nikoliv pouze růstem globální ekonomiky. Tato analýza by ale pro objektivní závěry vyžadovala další navýšení již tak velkého rozsahu práce například o ekonometrické modely, ve kterých by od vývoje HDP Velké Británie odečetla vliv hospodářského cyklu.

Práce obsahuje velmi malé množství překlepů a stylisticky je velmi dobrá.

Otázka oponenta:

1) Které prvky hospodářské politiky aplikované Margaret Thatcherovou, byste aplikovala pro řešení stávajících ekonomických problémů v ČR.

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně mínus

Oponent diplomové práce: Ing. Nožička Jiří, Ph.D.

Podpis

V Pardubicích dne 26.8.2013